Καλημέρα συνάδελφοι 

Το ερώτημα αυτό αφιερώνεται στον Κωνσταντίνο Καβαλιεράτο και στο Σπύρο Τερλεμέ γιατί με την ανάρτηση Κύλινδρος πάνω σε σφαίρα και το σχόλιο του Σπύρου μου ήρθε η ιδέα.

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Θεώρημα καθέτων αξόνων
Θεωρούμε επίπεδο στερεό σώμα αμελητέου πάχους. Θεωρούμε δυο κάθετους άξονες ΟΧ, ΟΨ, πάνω στο επίπεδο του σώματος και τρίτο άξονα ΟΖ κάθετο στο επίπεδο του σώματος στο σημείο τομής των ΟΧ, ΟΨ. Αν ΙΧ, ΙΨ, ΙΖ, οι ροπές αδράνειας του σώματος ως προς ΟΧ, ΟΨ, ΟΖ αντίστοιχα να δειχτεί ότι 
ΙΖ =  ΙΧ+ ΙΨ.
απάντηση

για μια στοιχειώδη  μάζα mi εύκολα  φαίνεται Ζ2 = Χ2 + Ψ2.  Άρα mi Ζ2 = mi Χ2 + mi Ψ2
Αν το εφαρμόσω για όλες τις μάζες και αθροίσω κατά μέλη προκύπτει ΙΖ = ΙΧ+ ΙΨ
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ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑ
Έστω μια ράβδος μάζας m και μήκους α. 

Η ροπή αδράνειας ως προς άξονα (διακεκομμένο) κάθετο σε αυτή που περνά από το κέντρο μάζας της είναι mα2/12.
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Αν δίπλα σε αυτή κολλήσω και μια άλλη όμοια ράβδο ο τύπος είναι ο ίδιος. 
Αν επαναλάβω τη διαδικασία μέχρι να φτάσω σε τετράγωνο τότε αυτό έχει ροπή αδράνειας ως προς άξονα που περνά από το κέντρο του και είναι πάνω στο επίπεδό του   mολα2/12
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Λόγω συμμετρίας η ροπή αδράνειας και ως προς κάθετο άξονα είναι η ίδια. 
Οπότε ως προς άξονα κάθετο στο επίπεδο του τετραγώνου που περνά από το κέντρο, σύμφωνα με το θεώρημα των καθέτων αξόνων, είναι διπλάσια δηλαδή mολα2/6

επαναλαμβάνω τη διαδικασία προσθέτοντας τετράγωνα πάνω σε τετράγωνα μέχρι να φτάσω σε κύβο. Ο τύπος παραμένει ο ίδιος και τελικά 

Ι = Μα2/6

Το αποτέλεσμα είναι σωστό. Η μέθοδος όμως είναι σωστή; Τι λέτε συνάδελφοι;
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